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I. Objectifs 
 

L’Université Claude Bernard Lyon 1 réalise chaque année des enquêtes d’insertion 

professionnelle auprès de ses anciens diplômés. 

 

Ces enquêtes ont pour vocation de permettre aux nouveaux étudiants de l’université 

d’avoir une meilleure visibilité sur les débouchés des formations proposées par l’UCBL en 

termes de poursuite d’études et d’entrée dans la vie active. La population enquêtée 

respecte les mêmes règles chaque année et la méthodologie similaire permet une 

comparaison d’une année sur l’autre. 

 

L’objectif principal d’une licence professionnelle est l’accès immédiat au marché du travail. 

Les poursuites d’études dans les masters de Lyon 1 doivent être exceptionnelles.  

 

Les résultats de ces études permettent également la construction et le suivi d’indicateurs 

destinés au pilotage de l’établissement. 

 

II. Population enquêtée  
 

L’enquête concerne les étudiants ayant obtenu une licence professionnelle en 2016-2017 : 

 

 1 203 étudiants ont été recensés en licence professionnelle, en inscription 

principale, dont 1 139 ont obtenu leur diplôme (soit un taux de réussite de 94,7%). 

 

Ces 1 139 diplômés ont été interrogés entre décembre 2019 et mars 2020, soit environ 30 

mois après leur sortie de formation. 

 

III. Méthodologie 
 

Les résultats présentés dans ce document correspondent à l’exploitation locale de l’enquête 

commanditée par le Ministère de lʼEnseignement Supérieur, de la Recherche et de 

lʼInnovation sur le devenir des diplômés 2017 de licence professionnelle. Cette enquête 

concerne l’ensemble des universités françaises. 

Chaque université est chargée d’envoyer les questionnaires auprès de ses anciens diplômés 

et d’effectuer les relances. 

 

Cette année, le Ministère a apporté des modifications au questionnaire concernant les 

questions sur le salaire. 

 

Le recueil des données s’est déroulé sur 4 mois, de décembre 2019 à mars 2020 : 

 Décembre 2019 : Lancement de l’enquête par mail, 

 Décembre 2019 à mars 2020 : Relances mails et téléphoniques par des vacataires. 
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IV. Taux de réponse 
 

Au total, 74,9% des étudiants concernés par l’enquête ont répondu au questionnaire. 

Lors de l’enquête précédente correspondant à la promotion 2015-2016, le taux de réponse 

avait atteint 79,7%. 
 

Taux de réponse par formation : 
Formation Nb de diplômés Nb de répondants Taux de réponse* 

Licence pro Achats et Ventes à l'International 26 17 65,4% 

Licence pro Alimentation, Santé 20 15 75,0% 

Licence pro Analyses et techniques d'inventaires de la biodiversité 14 14 100,0% 

Licence pro Automatisme et informatique industrielle 28 17 60,7% 

Licence pro Biotechnologies végétales et création variétale 13 9 69,2% 

Licence pro Bureau d'Études et Conception Mécanique 28 24 85,7% 

Licence pro Cadre de santé 3 2 66,7% 

Licence pro Chargé d'Affaire en Chaudronnerie Tuyauterie et Soudage 23 17 73,9% 

Licence pro Chargé d'Affaires en Ingénierie Electrique 35 24 68,6% 

Licence pro Chimie et Conduite des Installations de Production 7 6 85,7% 

Licence pro Codeur langue française parlée complétée 13 12 92,3% 

Licence pro Concepteur et gestionnaire de Sites internet (METINET) 22 15 68,2% 

Licence pro Conception et Chaîne Numérique 31 26 83,9% 

Licence pro Conduite de Chantiers de routes et de VRD 26 18 69,2% 

Licence pro Conduite de Projets de routes et de VRD 15 11 73,3% 

Licence pro Consultant gestionnaire intégration ERP 4 2 50,0% 

Licence pro Développement de projets, Innovations Alimentaires 20 14 70,0% 

Licence pro Développement International de l'Entreprise 24 19 79,2% 

Licence pro Développeur d'appli. d'entreprise, administrateur de SI 30 21 70,0% 

Licence pro Données et informations scientifiques et techniques 5 4 80,0% 

Licence pro E-Business 21 16 76,2% 

Licence pro Eco-conception et matières plastiques 14 9 64,3% 

Licence pro Economie de la Construction 24 19 79,2% 

Licence pro Expertise Energétique 24 17 70,8% 

Licence pro Exploitation et Sécu. des Systè. Information et Réseaux 20 16 80,0% 

Licence pro Fonderie : alliage liquide aux propriétés pièces finies 7 6 85,7% 

Licence pro Génie Climatique à Qualité Environnementale 19 15 78,9% 

Licence pro Génie de la Production 22 17 77,3% 

Licence pro Génie et Maintenance des Systèmes de Pompage 11 7 63,6% 

Licence pro Génomique 9 8 88,9% 

Licence pro Gestion de l'Énergie Électrique 13 8 61,5% 

Licence pro Gestion des Ressources Humaines 25 21 84,0% 

Licence pro Gestion et développement des organisations sportives 22 16 72,7% 

Licence pro Informatique Et Mobilité 22 18 81,8% 

Licence pro Instrumentation des Installations de Production Chimiques 3 2 66,7% 

Licence pro Lean Manufacturing 22 17 77,3% 

Licence pro Maintenance des Systèmes Industriels 48 36 75,0% 

Licence pro Maintenance et Intégration Instal. Agroali. et Contraintes 15 12 80,0% 

Licence pro Maîtrise des pollutions et nuisances 14 11 78,6% 

Licence pro Management et Gestion de la Relation Client 25 18 72,0% 

Licence pro Management Intégré, Qualité, Sécurité, Environnement 60 46 76,7% 

Licence pro Mécatronique 11 9 81,8% 

Licence pro Microbiologie industrielle et biotechnologie 15 13 86,7% 

Licence pro Organisation et Optimisation des Productions Alimentaires 14 8 57,1% 

Licence pro Outillages pour la plasturgie 8 6 75,0% 

Licence pro Procédés Elaboration et Production des Solides divisés 8 6 75,0% 

Licence pro Qualité Intégrée des Aliments Conditionnés 11 10 90,9% 

Licence pro Radioprotection, démantèlement et déchets nucléaires 12 7 58,3% 

Licence pro Réhabilitation des Bâtiments 18 15 83,3% 

Licence pro Réseaux Industriels et Informatiques 26 16 61,5% 

Licence pro Robotique, Automatisme et Vision Industriels 26 18 69,2% 

Licence pro Synthèse Organique Fine à L'international 7 5 71,4% 

Licence pro Systèmes d'Information Décisionnels 17 14 82,4% 

Licence pro Systèmes intelligents, interconnectés et pilotés 15 12 80,0% 

Licence pro Technico-Commercial en Produits et Services Industriels 31 20 64,5% 

Licence pro Techniques Analytiques 56 43 76,8% 

Licence pro Technologie des Equipements Médicaux 17 13 76,5% 

Licence pro Technologies en physio : application à la santé animale 20 16 80,0% 

Total 1139 853 74,9% 
 

*Taux de réponse = nombre de répondants / nombre de diplômés 
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Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants, soit 853 diplômés. 

Il a été démontré que les répondants sont représentatifs de l’ensemble des diplômés. 

I. Critères sociodémographiques 
 

Ces données sont issues de la base d’inscription Apogée. 

 

1. Genre 
 

 

 

Parmi les répondants, 67,8% sont des hommes et 32,2% sont des femmes. 

Ce taux varie selon les licences professionnelles. 

 

 
 

2. Age 
 
 

L’âge moyen à l’inscription en licence professionnelle des diplômés répondants est de 23 

ans. Pour rappel, l’enquête concerne également les étudiants en formation continue et VAE 

dont les âges moyens sont respectivement de 38 et 39 ans. 
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II. Parcours d’études 
 

Ces données sont issues de la base d’inscription Apogée. 

 

1. Type de baccalauréat obtenu 
 

 
 

 47,1% des diplômés répondants possèdent un bac général (dont 37,0% un bac 

scientifique), 35,1% un bac technologique et 13,4% un bac professionnel. Les 

autres diplômés (4,5%) sont titulaires d’un bac étranger, international ou ont 

obtenu une équivalence. 

 

 

 

 

 

Comparaison 2015-2016 

Lors de l’enquête précédente, 47,9% des répondants possédaient un bac général, 35,7% 

un bac technologique, 14,2% un bac professionnel et 2,2% un autre diplôme. La part 

d’étudiants possédant un autre diplôme était moins élevée. 

 

 

 

Il est important d’avoir une « photographie » des diplômés à un moment donné : 

leur genre, âge, type de baccalauréat obtenu. 

 

Ces caractéristiques permettent de mieux comprendre et mieux appréhender les 

résultats et tendances sur leur situation post-diplôme. 
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I. Poursuite d’études 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants, 

soit 853 diplômés. 

 

1. Années de poursuite d’études 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les chiffres ci-dessus sont calculés par rapport aux étudiants en poursuite d’études, soit 227 

diplômés. 

Parmi les diplômés poursuivant leurs études, 74,4% les continuent en 2017-2018. 

19,4% des diplômés reprennent leurs études en 2018-2019. 

70,9% des diplômés poursuivant/reprenant leurs études continuent pour une durée de 

deux ans. 

 

 

Comparaison 2015-2016 

La part des étudiants de la promotion précédente poursuivant leurs études directement 

après avoir obtenu leur licence professionnelle était de 74,5%. 

62,6% poursuivaient/reprenaient leurs études pour une durée de deux ans. 

 

 

 

  Effectif % 

En 2017-2018 uniquement 11 4,8% 

En 2017-2018 et 2018-2019 119 52,4% 

En 2017-2018 et 2019-2020 3 1,3% 

En 2017-2018, 2018-2019 et 2019-2020 36 15,9% 

   

En 2018-2019 uniquement 5 2,2% 

En 2018-2019 et 2019-2020 39 17,2% 

   

En 2019-2020 uniquement 14 6,2% 

Total 227 100,0% 

 26,6% (soit 227 diplômés) ont poursuivi 

ou repris des études après l’obtention 

de leur licence professionnelle. 

 

Comparaison 2015-2016 

Lors de l’enquête précédente, la part de 

diplômés en poursuite d’études était de 

26,9%. 



 

 

11 | P a g e  
 
Le devenir des diplômés de Licence Professionnelle 2016-2017 

2. Types d’études poursuivies 
 

  2017-2018 2018-2019 2019-2020 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Master 1 66 39,1% 16 8,0% 7 7,6% 

Master 21 2 1,2% 63 31,7% 18 19,6% 

Mastère spécialisé 40 23,7% 51 25,6% 14 15,2% 

Diplôme d’ingénieur 19 11,2% 26 13,1% 28 30,4% 

Master of Science 14 8,3% 15 7,5% 6 6,5% 

Titre certifié de niveau I 11 5,9% 17 8,5% 7 7,6% 

Licence professionnelle 10 5,9% 1 0,5%   

Autre 7 4,1% 10 5,0% 12 13,0% 

Total 169 100,0% 199 100,0% 92 100,0% 

Les chiffres ci-dessus sont calculés par rapport aux étudiants en poursuite d’études, soit 

227 diplômés. 

Les étudiants en poursuite d’études sont majoritairement inscrits en Master 1 puis en 

Master 2 l’année suivante. Certains ont poursuivi en école d’ingénieur ou en école de 

commerce. Les étudiants poursuivant un autre type d’études préparent un doctorat, 

PACES, … 

3. Lieux d’études 

  2017-2018 2018-2019 2019-2020 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Auvergne-Rhône-Alpes 

(ARA) 
125 74,0% 148 74,4% 63 68,5% 

France (hors ARA) 42 24,9% 50 25,1% 27 29,3% 

Etranger 2 1,2% 1 0,5% 2 2,2% 

Total 169 100,0% 199 100,0% 92 100,0% 

Les chiffres ci-dessus sont calculés par rapport aux étudiants en poursuite d’études, soit 227 

diplômés. 

La majorité des diplômés en poursuite d’études restent dans la région Auvergne-Rhône-

Alpes. 

Aussi, 25 répondants ont poursuivi leurs études après l’obtention de leur licence 

professionnelle au sein de l’Université Claude Bernard Lyon 1 (comme la promotion 

précédente).  

                                           
1 Deux étudiants ont effectué un Master 2 en 2017-2018, l’un avait validé un Master 1 

avant la licence professionnelle et l’autre avait des diplômes supérieurs également. 
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II. Situation au 1er décembre 2019 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants, soit 853 diplômés. 

 

30 mois après l’obtention de la licence professionnelle, 679 répondants se sont 

déclarés en emploi (soit 79,6%). 

Il est plus intéressant d’observer la situation de la sous-population des diplômés qui n’ont 

jamais poursuivi ou repris d’études après l’obtention de leur diplôme de licence 

professionnelle, soit 626 diplômés. 

 Parmi les diplômés n’ayant jamais poursuivi d’études depuis l’obtention de leur 

licence professionnelle, 92,5% occupent un emploi au moment de l’enquête2. 

 La modalité « En recherche d’emploi ou en attente d’un contrat » regroupe les 

diplômés ayant répondu « sans emploi et en recherche d’emploi au 1er décembre 

2019 » et ceux ayant répondu « sans emploi mais en a trouvé un qui commence 

après le 1er décembre 2019 » (cela concerne 12 diplômés soit 35,3% des 

répondants). 

 Etre en recherche d’emploi au moment de l’enquête ne signifie pas être en 

recherche depuis l’obtention du diplôme. Cette situation sera approfondie p.19. 

 

Comparaison 2015-2016 

Le taux de diplômés en emploi (hors poursuite d’études) est inférieur à celui de la 

promotion précédente : 92,5% contre 94,4%. 

                                           
2 Ce taux a diminué par rapport aux années précédentes, surtout pour certaines 

formations. 
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1. Durée d’accès à l’emploi 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants ayant occupé un 

emploi, hors poursuite d’études, soit 616 diplômés. 

La durée moyenne d’accès au premier emploi est de 3 mois. 

93,8% des répondants ont mis moins d’un an pour trouver leur premier emploi. 

La durée médiane d’accès au premier emploi est de 0 mois (50% des répondants ont trouvé 

immédiatement leur premier emploi et l’autre moitié a mis plus longtemps). 

 

Comparaison 2015-2016 

Lors de l’enquête précédente, la durée moyenne d’accès au premier emploi était identique, 

la durée médiane était d’un mois et 92,4% des répondants ont mis moins d’un an pour 

trouver leur premier emploi. 

 

2. Diplômés en emploi (hors poursuite d’études) 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants en emploi, hors 

poursuite d’études, soit 579 diplômés. 

a) Mode d’accès à l’emploi 

 

 
 

Les stages de fin d’études et l’alternance (32,3%) sont les principaux moyens d’accès à 

l’emploi. Les petites annonces et sites d’emploi sur internet (17,8%), les candidatures 

spontanées (11,4%) ainsi que les relations professionnelles (10,7%) sont également des 

moyens privilégiés pour accéder à l’emploi. 

 

 

32,3%

17,8%

11,4%

10,7%

9,0%

6,9%

3,5%

2,4%

1,9%

1,7%

1,0%

0,2%

0,2%

1,0%

Stage de fin d’études / Alternance

Petites annonces ou site d’emploi sur Internet

Candidatures spontanées

Relations professionnelles

Agence d'intérim / de recrutement

Relations personnelles

Pôle emploi / APEC

Création d’entreprise

Réseaux sociaux

Démarchage

Réussite à un concours

CAREER CENTER Lyon 1

Forum ou salons professionnels

Autre
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b) Statut de l’emploi 

 

 

 82,6% des diplômés en emploi sont en CDI. 8,8% ont un contrat en CDD et 3,6% 

sont en intérim. 

 

 La part d’emploi stable est de 87,2% : elle comprend les CDI (dont CDI de 

chantier), les professions libérales et les fonctionnaires. 

 

 
 

 

Comparaison 2015-2016 

Le taux d’emploi stable était moins élevé pour la promotion 2015-2016 : 86,0% contre 

87,2% cette année. 

 

 

 

 

 

82,6%

8,8%
3,6% 2,2% 1,2% 1,2% 0,3%

CDI CDD Intérimaire Profession 
libérale, 

indépendant, 
chef d’entreprise, 
autoentrepreneur

Fonctionnaire CDI de chantier,
CDI de mission

Volontariat
international



 

 

15 | P a g e  
 
Le devenir des diplômés de Licence Professionnelle 2016-2017 

c) Catégorie socio-professionnelle 

  
 

 71,8% occupent un poste de catégorie « professions intermédiaires » (technicien, 

agent de maîtrise, …). 

 21,2% ont un poste de niveau cadre, ingénieur. 

 2,8% sont des employés. 

 

Comparaison 2015-2016 

La part des « professions intermédiaires » (72,3%) était un peu plus élevée. A l’inverse, 

la part des ingénieurs, cadres, professions intellectuelles supérieures (18,1%) était moins 

élevée. 

d) Type d’employeur et secteur d’activité 

 

 Type d’employeur 

 

 
 85,5% des diplômés travaillent dans une entreprise privée. 

 5,9% exercent dans la fonction publique 

 

Comparaison 2015-2016 

Le taux de diplômés de la promotion précédente travaillant dans une entreprise privée était 

un peu moins élevé (85,0%). Même observation concernant ceux qui travaillaient dans la 

fonction publique (5,1%). 

85,5%

5,9% 2,9% 2,8% 2,2% 0,2% 0,2% 0,2% 0,2%

Une entreprise
privée

La fonction
publique

Une
association ou
un organisme

à but non
lucratif

Une entreprise
publique

Vous-même Une personne
exerçant une

profession
libérale ou un
indépendant

Une
organisation
internationale

ou une
institution de

l'Union
Européenne

Une société
d'économie

mixte

Un
groupement

d'intérêt
économique
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 Secteur d’activité 
 Effectif % 

Industries (manufacturières, extractives et autres) 190 32,8% 

Activités spécialisées, scientifiques et techniques 106 18,3% 

Commerce, transports, hébergement et restauration 80 13,8% 

Construction 62 10,7% 

Information et communication (y compris informatique) 54 9,3% 

Santé humaine et action sociale 24 4,1% 

Enseignement 17 2,9% 

Activités de services administratifs et de soutien 10 1,7% 

Arts, spectacles et activités récréatives 9 1,6% 

Activités financières et d'assurance 8 1,4% 

Administration publique (hors enseignement) 6 1,0% 

Autres activités de service (dont organismes extracommunautaires, 

ménages en tant qu'employeurs...) 
5 0,9% 

Activités immobilières 4 0,7% 

Agriculture, sylviculture et pêche 4 0,7% 

Total 579 100,0% 

 

Les diplômés répondants à l’enquête exercent principalement leur emploi dans le secteur 

des industries (manufacturières, extractives et autres) (32,8%), celui des activités 

spécialisées, scientifiques et techniques (18,3%) et dans le secteur du commerce, 

transports, hébergement et restauration (13,8%). 

 

e) Localisation de l’emploi 

 

Localisation de l'emploi Effectif % 

Auvergne-Rhône-Alpes (ARA) 419 72,4% 

Autres régions (hors ARA et IdF) 121 20,9% 

Ile-de-France (IdF) 21 3,6% 

Etranger 18 3,1% 

Total 579 100,0% 

 

 72,4% des diplômés exercent dans la région Auvergne-Rhône-Alpes. 

 21 diplômés sont en activité dans la région parisienne (soit 3,6%). 

 18 travaillent à l’étranger : 14 en Europe (10 en Suisse, 1 en Allemagne, 1 en 

Espagne, 1 au Luxembourg et 1 au Royaume-Uni) et 4 en dehors de l’Europe (2 au 

Canada, 1 en Australie et 1 à l’Ile Maurice). 

 

f) Temps de travail 

  

 97,4% des diplômés occupent un emploi à temps 

plein. 

 2,6% sont en emploi à temps partiel. Parmi les 15 

diplômés occupant un emploi à temps partiel, ce 

temps de travail est choisi pour 11 d’entre eux. 
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g) Salaire 

 

 Salaire net mensuel3 

 

16,7% des diplômés n’ont pas souhaité répondre à cette question : seuls 470 sur 

les 564 diplômés, en emploi à temps plein au moment de l’enquête, ont répondu. 
 

La répartition globale est la suivante : 
 

Salaire net mensuel (hors primes) Effectif % 

Moins de 1 200€ 4 0,7% 

Entre 1 200€ et 1 499€ 65 11,5% 

Entre 1 500€ et 1 749€ 152 27,0% 

Entre 1 750€ et 1 999€ 115 20,4% 

Entre 2 000€ et 2 499€ 91 16,1% 

2 500€ et plus 43 7,6% 

Non réponse 94 16,7% 

Total 564 100,0% 

Les chiffres ci-dessus sont calculés par rapport aux diplômés en emploi à temps plein, soit 

564 étudiants. 

 Le salaire moyen net mensuel (hors primes) s’élève à 1 864€. 

 Le salaire médian net mensuel (hors primes) s’élève à 1 797€ (50% des répondants 

gagnent moins de 1 797€ et l’autre moitié gagnent plus de 1 797€). 

 

 Salaire brut annuel 

 

44,1% des diplômés n’ont pas souhaité répondre à cette question : seuls 315 sur 

les 564 diplômés, en emploi à temps plein au moment de l’enquête, ont répondu. 
 

La répartition globale est la suivante : 
 

Salaire brut annuel (primes incluses) Effectif % 

Moins de 20 000€ 19 3,4% 

Entre 20 000€ et 24 999€ 62 11,0% 

Entre 25 000€ et 29 999€ 89 15,8% 

Entre 30 000€ et 34 999€ 82 14,5% 

Entre 35 000€ et 39 999€ 36 6,4% 

40 000€ et plus 27 4,8% 

Non réponse 249 44,1% 

Total 564 100,0% 

Les chiffres ci-dessus sont calculés par rapport aux diplômés en emploi à temps plein, soit 

564 étudiants. 

 Le salaire moyen brut annuel (primes incluses) s’élève à 29 838€. 

 Le salaire médian brut annuel (primes incluses) s’élève à 28 462€ (50% des 

répondants gagnent moins de 28 462€ et l’autre moitié gagnent plus de 28 462€). 

                                           
3 Avant impôt sur le revenu prélevé à la source. 
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h) Opinion sur l’emploi 

Les chiffres ci-dessous sont calculés par rapport aux diplômés en emploi hors poursuite 

d’études, ayant répondu aux questions, soit 579 étudiants. 

Le but de cette partie est d’évaluer l’adéquation de leur formation avec leur emploi et leur 

satisfaction vis-à-vis de leur emploi. 

 

Adéquation formation-emploi 

 

 
 

83,1% des diplômés estiment que leur emploi correspond à leur niveau de licence 

professionnelle en répondant « tout à fait » ou « plutôt oui » à la question. 

Aussi, pour 85,0% d’entre eux, l’emploi correspond à leur domaine de formation. 

 

 

Satisfaction de l’emploi 

 

 
 

94,3% des diplômés sont satisfaits des missions à accomplir dans leur emploi en répondant 

« tout à fait » ou « plutôt oui » à la question. 

89,6% sont satisfaits de leur niveau de responsabilité dans leur emploi. 

Mais, ils sont moins nombreux à être satisfaits de leur niveau de rémunération (71,7% 

dont 50,4% de « plutôt oui »). 

 

 

Au 1er décembre 2019, 16,6% des diplômés en emploi (hors poursuite d’études) sont à la 

recherche d’un nouvel emploi (contre 11,8% l’année précédente). 

 

 

 

 

 

Tout à fait Plutôt oui Plutôt non Pas du tout

L'emploi que vous occupez au 1er décembre 

2019 correspond-il à un niveau Bac+3 ?
44,0% 39,0% 13,8% 3,1% 100,0%

L'emploi que vous occupez au 1er décembre 

2019 correspond-il à votre domaine de 

formation ?

49,1% 35,9% 10,7% 4,3% 100,0%

TOTAL

Tout à fait Plutôt oui Plutôt non Pas du tout

Etes-vous satisfait(e) dans votre emploi des 

missions à accomplir ?
49,1% 45,3% 4,5% 1,2% 100,0%

Etes-vous satisfait(e) dans votre emploi de 

votre niveau de responsabilités ?
44,9% 44,7% 9,3% 1,0% 100,0%

Etes-vous satisfait(e) dans votre emploi de 

votre niveau de rémunération ?
21,2% 50,4% 23,3% 5,0% 100,0%

TOTAL
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3. Diplômés en recherche d’emploi et en inactivité 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants, hors poursuite 

d’études, soit 626 diplômés. 

a) En recherche d’emploi 

 

34 diplômés étaient en recherche d’emploi ou en attente d’un contrat au 1er décembre 

2019. Parmi eux, 12 sont sans emploi mais en ont trouvé un qui commence après le 1er 

décembre 2019. 

 

28 de ces diplômés (soit 82,4%) ont déjà occupé un ou plusieurs emplois depuis 

l’obtention de leur licence professionnelle. 

 

90,6% recommenceraient cette licence professionnelle si c’était à refaire (deux 

n’ont pas répondu à la question). 

 

b) En inactivité 

  

13 diplômés étaient en période d’inactivité au 1er décembre 2019. La principale raison 

évoquée est un voyage. 

 

Parmi eux, neuf ont déjà occupé un ou plusieurs emplois après l’obtention de leur diplôme 

en 2017. 
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4ème partie : Evolution de la 

situation des diplômés  
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En 

emploi

En 

recherche 

d'emploi

En 

poursuite 

d'études

En 

inactivité

En 

emploi

En 

poursuite 

d'études

En recherche 

d'emploi

En 

inactivité

En 

emploi

En recherche 

d'emploi

En 

poursuite 

d'études

En 

emploi

En 

inactivité

En 

recherche 

d'emploi

En 

poursuite 

d'études

546 22 13 7 92 75 25 7 25 9 2 16 7 5 2

En inactivité

30

Ce schéma a pour but de comparer la situation des diplômés 18 mois et 30 mois après l'obtention de la licence professionnelle

Situation en 

décembre 2018

1 139 diplômés

Le devenir des diplômés 2017 de licence professionnelle

Situation en 

décembre 2019

En poursuite d'études

199

853 répondants

En emploi

588

En recherche 

d'emploi

36
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Les indicateurs ci-dessous ont pour but de comparer la situation des étudiants 18 mois (au 

1er décembre 2018) et 30 mois (au 1er décembre 2019) après l’obtention de la licence 

professionnelle. 

 

L’analyse porte sur les répondants à l’enquête sur le devenir des diplômés de licence 

professionnelle 2017, soit un total de 853 étudiants (sur 1 139 diplômés). 
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5ème partie : Satisfaction de 

la formation 
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I. Satisfaction de la formation par rapport à l’insertion 

professionnelle 

Les chiffres ci-dessous sont calculés par rapport aux répondants ayant déjà occupé un emploi 

et n'ayant pas poursuivi d'études, soit 616 étudiants. Parmi eux, 19 n’ont pas répondu à la 

première question et 22 à la deuxième question de satisfaction ci-dessous. 

 
 

90,5% des diplômés pensent que la licence professionnelle est un bon moyen pour accéder 

à l’emploi : 45,1% « tout à fait » et 45,4% « plutôt oui ». 

87,7% estiment que leur stage de fin d’études ou leur alternance ont joué un rôle important 

dans leur insertion professionnelle. 

 

II. Satisfaction du contenu de la formation 
 

Les chiffres ci-dessous sont calculés par rapport à la totalité des répondants ayant répondu aux 

questions, soit 853 étudiants. Parmi eux, 27 n’ont pas répondu aux questions de satisfaction 

ci-dessous. 

 
 

90,6% des répondants sont satisfaits de leur formation de licence professionnelle. 

 

 

  

 

 

 

 

Tout à fait Plutôt oui Plutôt non Pas du tout
Formation 

non suivie

Votre licence pro était-elle un bon moyen 

d'accès à l'emploi ?
45,1% 45,4% 7,4% 1,2% 1,0% 100,0%

Votre stage de fin d'études ou votre année 

d'alternance était-il/elle important(e) dans votre 

insertion professionnelle ?

57,4% 30,3% 8,2% 2,0% 2,0% 100,0%

TOTAL

Tout à fait Plutôt oui Plutôt non Pas du tout
Formation 

non suivie

Etiez-vous satisfait(e) du contenu de votre 

formation de licence pro ?
36,2% 54,4% 8,2% 0,6% 0,6% 100,0%

TOTAL

88,5% des diplômés recommenceraient cette 

licence professionnelle si c’était à refaire. 

 

49,3% des diplômés ayant répondu « pas du 

tout » ou « plutôt non » à la question 

concernant leur satisfaction par rapport à leur 

formation de licence professionnelle, la 

referaient. 
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